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§ 140 Upprop och protokollets justering 
Dnr  

Kommunfullmäktiges beslut 

- Kommunfullmäktige utser Tommy Augustsson (S) och Hans Persson 

(SD) till justerare, som tillsammans med ordförande Mats Ernstsson 

(C) justerar dagens protokoll. 

- Ordförande meddelar att justeringen äger rum tisdagen den 16 

december 2025, klockan 12.00, digitalt. 
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§ 141 Godkännande av dagordning  
Dnr  

Kommunfullmäktiges beslut 

- Dagordningen godkänns med förändringar 

Sammanfattning av ärendet 

Följande ärende läggs till dagordningen: 

Motion - Ungdomsråd i Osby kommun, Fredrik Persson (M) 

Val av ledamot i valberedningen efter Stefan Nilsson (V) 

Begäran om entledigande - Iija Augustsson (M) 

Val av ersättare i samhällsbyggnadsnämnden efter Iija Augustsson (M) 

 

 

Följande ärenden utgår från dagordningen: 

Interpellation - Flytt av Killebergs årskurs 6, Fredrik Persson (M) 
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§ 142 Anmälningar till kommunfullmäktige 2025 
Dnr KS-2025-00008 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Anmälningarna läggs till handlingarna 

Sammanfattning av ärendet 

Till kommunfullmäktiges sammanträde har följande handlingar inkommit: 

Skrivelse till ledamöter i kommunfullmäktige - Angående placering åk 6 

Killeberg - Killebergs föräldraförening 

Beslut om kommuntal 2026, fördelning av anvisningar av vissa nyanlända 

till kommuner i Skåne län 

Protokoll - Extra styrelsemöte OsbyBostäder 2025-11-06 

Protokoll - Extra styrelsemöte OsbyBostäder 2025-11-13 

Protokoll - Styrelsemöte Trygghets- och räddningscentralen 2025-10-16 

Protokoll - Styrelsesammanträde Fjärrvärme i Osby AB 2025-10-16, 13;00-

14;30 

ITKS-2025-00084, Styrelsemöte 2025-10-29 Unikom - Protokoll 

styrelsesammanträde 2025-10-29.signerad.pub 

Beslut om efterträdarval för Stefan Nilsson (V) som ersättare i fullmäktige 

Bilaga till bevis, beslut om efterträdarval för Stefan Nilsson (V) ersättare i 

kommunfullmäktige 

Medborgarvandring Lönsboda november 2025 

Protokollsutdrag Hälsa- och omsorgsnämnden 2025-11-25 § 54, Ej 

verkställda beslut kvartal 3 

Hälsa- och omsorgsnämnden - Sammanställning ej verkställda beslut kv.3 

2025 
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§ 143 Information 
Dnr  

 

 

Lotte Melin (C), kommunstyrelsens ordförande, håller en återrapportering i 

enlighet med kommunfullmäktiges årshjul för arbete och välfärd. Där 

presenteras bland annat förvaltningens arbete med den nya socialtjänstlagen, 

ESF-projektet ”Tillsammans för närvaro”, att förvaltningen förstärkt med 

nära arbetsledning och socialsekreterare samt att antal aktualiseringar under 

året ligger på samma höga nivå som förra året. 

 

 

Agneta Malm (S), revisionens ordförande, håller en återrapportering i 

enlighet med kommunfullmäktiges årshjul. Där presenteras bland annat att 

revisionen planerade att göra en fördjupad granskning inom området 

grundskola men fick planera om av ekonomiska skäl. Istället fokuserade 

revisionen på dialogmöten och att följa upp 2023 års granskningar. 

Revisionen står inför upphandling under nästa år samtidigt som det är ett 

valår.  
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§ 144 Frågestund 
Dnr  

 

- Inga frågor inkomna 
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§ 145 Medborgarförslag - Fråga Sharing Osby 
innan gamla möbler lämnas på 
återvinningscentralen 
Dnr KS-2025-00733 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Sända medborgarförslaget, Fråga Sharing Osby innan gamla möbler 

lämnas på återvinningscentralen, för beredning och avgörande till 

samhällsbyggnadsnämnden 

Sammanfattning av ärendet 

Förslagsställaren föreslår i sitt medborgarförslag att kommunen ska lägga ut 

på facebookgruppen Sharing Osby och berätta att det går att hämta saker från 

kommunens container innan den körs iväg för återvinning. 

Kommunfullmäktiges presidium har som förslag till beslut att sända 

medborgarförslaget för beredning och avgörande till 

samhällsbyggnadsnämnden 

 

Beslutsunderlag 

Medborgarförslag - Fråga Sharing Osby innan gamla möbler lämnas på 

återvinningscentralen 

 

Beslutet ska skicka till 

Samhällsbyggnadsnämnden 

Nämndsekreterare 

Förslagsställare 
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§ 146 Interpellation - Osby kommuns placering i 
Svenskt Näringslivs ranking, Fredrik Persson (M) 
Dnr KS-2025-00658 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Kommunfullmäktige medger att interpellationen framställs och 

besvaras vid dagens sammanträde. 

- Interpellationen anses besvarad 

Sammanfattning av ärendet 

Fredrik Persson (M) har inkommit med en interpellation gällande Osby 

kommuns placering i Svenskt Näringslivs rankning, ställd till 

kommunstyrelsens ordförande Lotte Melin (C). 

Osby kommun har i Svenskt Näringslivs senaste ranking av företagsklimatet 

placerats på plats 270 av 290. Detta är en mycket låg placering och väcker 

oro kring hur kommunen uppfattas av företagare, både de som redan är 

verksamma här och de som överväger att etablera sig i Osby kommun. 

Ett gott företagsklimat är avgörande för lokal utveckling, arbetstillfällen och 

skatteintäkter. Att hamna så långt ner i rankingen riskerar att skicka negativa 

signaler till näringslivet och kan påverka kommunens attraktivitet som 

etableringsort. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till kommunstyrelsens 

ordförande: 

1. Hur förklarar du att Osby kommun hamnat så långt ner i Svenskt 

Näringslivs ranking? 

2. Vad har du vidtagit för åtgärder sedan förtagsrankningen för ett år sen 

presenterades, då Osby kommun kom på plats 280 av 290 kommuner? 

3. Vilka konkreta åtgärder anser du att kommunen bör vidta för att förbättra 

företagsklimatet? 

4. Vilken signal tror du att denna placering skickar till befintliga företagare i 

kommunen och till potentiella nya företagare som överväger att etablera sig 

här? 
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Lotte Melin (C) svarar: 

Tack för interpellationen. 

1. Hur förklarar jag att Osby kommun hamnat så långt ned i Svenskt 

Näringslivs ranking? 

Det är naturligtvis beklagligt att Osby kommun placerar sig så lågt i Svenskt 

Näringslivs attitydundersökning. Samtidigt är det viktigt att komma ihåg vad 

undersökningen faktiskt mäter – nämligen företagares uppfattning och 

attityder, inte faktiska resultaten för företagen. 

Trots den låga placeringen har vi rört oss åt rätt håll det senaste året, och i 

vårens sammanvägda omdöme – där vi mäter utvecklingen över tid – finns 

en fortsatt positiv trend. Det är också viktigt att lyfta fram att Osby kommun 

rankas som tvåa i Skåne i Synas tillväxtmätning över företag. Det visar att 

det går att starta, driva och utveckla företag i Osby kommun, och att många 

företag faktiskt gör det framgångsrikt. 

Attityder är viktiga, men ännu viktigare är att vi tillsammans arbetar för att 

skapa en konstruktiv dialog där vi lyfter det som fungerar och tar tag i det 

som behöver förbättras. 

2. Vilka åtgärder har vidtagits sedan förra årets ranking? 

Vi har nu tagit oss från plats 280 till 270, vilket är en tydlig förbättring även 

om vi fortfarande har långt kvar. 

Som företagare sedan 35 år tillbaka har jag god förståelse för vilka 

utmaningar våra företagare möter i kontakten med kommunen. Under året 

har flera viktiga steg tagits för att stärka näringslivsarbetet: 

• En motion inkom från (S) kring näringslivsfrågor och Näringslivsrådets 

funktion. Rådets näringslivsrepresentanter presenterade själva förslag på hur 

de ville utveckla arbetet, men förslaget stöddes inte av (M) och (S). 

• Kommunstyrelsen gav därefter kommundirektören i uppdrag att ta fram en 

modell för hur kommunen ska arbeta för att uppnå 

kommunfullmäktigemålet: 

“I Osby kommun ska det finnas ett positivt företagsklimat och det ska vara 

enkelt att starta, driva och utveckla företag.” 

I uppdraget ingår även att se över Näringslivsrådets framtida funktion. 

• KSAU utsågs till styrgrupp i arbetet. Deltagandet från vissa ledamöter har 

varit begränsat, men arbetet har trots detta gått framåt. 

• Vi har gjort studiebesök i fem andra kommuner för att ta del av deras 

organisation, arbetssätt och framgångsfaktorer i näringslivsarbetet. 
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• Arbetet med översynen är nu i slutskedet och en sammanställning håller på 

att färdigställas. 

• Vi har genomfört En vecka för tillväxt och välfärd, med flera mötesplatser 

för företagare och kommunrepresentanter, föreläsningar, aktiviteter, jobb- 

och utbildningsmässa samt öppet hus på Ekbackeskolan. 

Detta är konkreta steg för att förstärka dialog, förståelse och förtroende. 

3. Vilka konkreta åtgärder bör kommunen vidta för att förbättra 

företagsklimatet? 

Nyckelordet är dialog – och att den sker i rätt tid, med rätt personer och på 

rätt nivå. 

• Vi behöver tidiga samtal med företagare, innan lovsökningar, avgifter eller 

taxefrågor uppstår. Problem ska lösas i dialog, inte i efterhand. 

• Näringslivsfrågor bör i framtiden vara direkt underställda 

kommunstyrelsen, inte Samhällsbyggnad, för att säkerställa tyngd, prioritet 

och helhetsperspektiv. 

• Våra cirka 40 årliga företagsbesök utvecklas nästa år. Från och med 2026 

deltar förutom näringslivsutvecklare och kommunstyrelsens ordförande även 

en tjänsteperson. Det är viktigt för att skapa gemensam förståelse och bygga 

relationer. 

• Kommunstyrelseresan, som legat vilande sedan pandemin, kommer att 

återupptas. Den har tidigare varit en uppskattad möjlighet för 

kommunstyrelsen att möta företag och kommunala verksamheter. 

• Arbetet med att stärka kopplingen mellan skola och näringsliv fortsätter. 

Gymnasiet arbetar med att anpassa program efter branschernas behov, och 

projektet ”Syvan” genomför studiebesök på arbetsplatser. 

4. Vilken signal skickar placeringen till företagare och potentiella 

etablerare? 

Signalen beror till stor del på hur vi som politiska företrädare väljer att 

kommunicera den. 

Jag väljer att framhålla att vi är på väg i rätt riktning, och att vi redan idag 

har växande företag, goda samarbeten och många arbetsgivare som trivs i 

Osby kommun. Den låga placeringen ska tas på allvar, men den ska inte få 

definiera oss. 

Osby kommun och våra företagare behöver vara ambassadörer för varandra. 

Företagens framgång är kommunens framgång – och tvärtom. 
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Beslutsunderlag 

Svar på interpellation Näringslivsranking 

Kommunfullmäktiges beslut 2025-10-13 § 116 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande angående Osby kommuns 

placering i Svenskt Näringslivs ranking 

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande angående Osby kommuns 

placering i Svenskt Näringslivs ranking – signerad 
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§ 147 Motion - Ungdomsråd i Osby kommun, 
Fredrik Persson (M) 
Dnr KS-2025-00795 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

 

Sammanfattning av ärendet 

Fredrik Persson (M) har inkommit med en motion där han lyfter att 

Ungdomar är en viktig del av Osbys framtid. Deras perspektiv, idéer och 

engagemang är avgörande för att skapa en kommun som är attraktiv, 

inkluderande och utvecklande för alla generationer. Trots detta saknas idag 

en strukturerad plattform där unga kan föra fram sina åsikter och påverka 

kommunens beslut. 

Flera kommuner i Sverige har etablerat ungdomsråd som fungerar som 

rådgivande organ till kommunfullmäktige och nämnder. Dessa råd stärker 

ungas delaktighet, ökar förståelsen för demokratiska processer och bidrar till 

att politiska beslut bättre speglar hela befolkningens behov. 

Förslag: 

Moderaterna i Osby föreslår att kommunen inrättar ett ungdomsråd med 

följande syfte: 

• Att ge ungdomar mellan 13–20 år möjlighet att framföra sina idéer och  

synpunkter på kommunens verksamhet och utveckling. 

• Att fungera som ett rådgivande organ till kommunfullmäktige, 

kommunstyrelsen och relevanta nämnder. 

• Att stärka ungas kunskap om demokrati och öka deras engagemang i  

samhällsfrågor. 

• Att skapa en naturlig mötesplats för dialog mellan ungdomar, politiker och  

tjänstepersoner. 

  



 

Kommunfullmäktige 

Protokoll 
Sida 

16(50) 

Sammanträdesdatum 

2025-12-08 

 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

48F9A0C14F2594A4C29E4440CF20DF601EC03DE914  

 

Förslag på organisation: 

• Ungdomsrådet bör bestå av representanter från olika skolor och föreningar 

i kommunen. 

• Rådet ska ges möjlighet att själva utforma sin arbetsform och agenda, med 

stöd från kommunen. 

• Kommunen bör avsätta resurser för att möjliggöra rådets arbete, 

exempelvis i form av möteslokaler, handledning och mindre projektmedel. 

 

Kommunfullmäktiges presidium har som förslag att sända motionen för 

beredning till kommunstyrelsen. 

Beslutsunderlag 

Motion ungdomsråd i Osby kommun - signerad 

 

Beslutet ska skickas till 

Kommunstyrelsen 
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§ 148 Interpellation - Flytt av Killebergs årskurs 6, 
Fredrik Persson (M) 
Dnr KS-2025-00721 

 

Ärendet lyfts ur med anledning av att ett initiativärende har lett till beslut i 

frågan i kommunstyrelsen. 
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§ 149 Begäran om entledigande - Stefan Nilsson 
(V) 
Dnr KS-2025-00753 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Stefan Nilsson (V) entledigas från sitt uppdrag i valberedningen. 

 

Beslutsgång 

Propositionsordningar 

Kommunfullmäktiges ordförande frågar kommunfullmäktige om de ämnar 

entlediga Stefan Nilsson (V) från sitt uppdrag i valberedningen och finner att 

kommunfullmäktige beslutar så. 

 

Beslutsunderlag 

Begäran om entledigande från uppdraget som ledamot i valberedningen - 

Stefan Nilsson (V) 

 

Beslutet ska skickas till 

Entledigad politiker 

Kommunsekreterare 

Löneadministratör 
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§ 150 Val av ledamot i valberedningen efter 
Stefan Nilsson (V) 
Dnr KS-2025-00753:2 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Kaj Mikkelsen (V) väljs till ny ledamot i valberedningen 

 

Beslutsgång 

Yrkanden 

Valberedningens ordförande Sonja Svenle-Pettersson (M) föreslår Kaj 

Mikkelsen (V) till ny ledamot i valberedningen efter Stefan Nilsson (V). 

Propositionsordningar 

Kommunfullmäktiges ordförande frågar kommunfullmäktige om de ämnar 

besluta i enlighet med valberedningens ordförandes förslag och finner att 

kommunfullmäktige beslutar så. 

 

Beslutet ska skickas till 

Vald politiker 

Kommunsekreterare 

Löneadministratör 
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§ 151 Begäran om entledigande - Iija Augustsson 
(M) 
Dnr KS-2025-00814 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Iija Augustsson (M) entledigas från sitt uppdrag som ersättare i 

samhällsbyggnadsnämnden. 

 

Beslutsgång 

Propositionsordningar 

Kommunfullmäktiges ordförande frågar kommunfullmäktige om de ämnar 

entlediga Iija Augustsson (M) och finner att kommunfullmäktige beslutar så. 

 

Beslutsunderlag 

Begäran om entledigande från uppdraget som ersättare i 

samhällsbyggnadsnämnden - Iija Augustsson, (M) 

 

Beslutet ska skickas till 

Entledigad politiker 

Nämndsekreterare 

Löneadministratör 

 



 

Kommunfullmäktige 

Protokoll 
Sida 

21(50) 

Sammanträdesdatum 

2025-12-08 
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§ 152 Val av ersättare i 
samhällsbyggnadsnämnden efter Iija Augustsson 
(M) 
Dnr KS-2025-00814:2 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Anna Bengtsson (M) väljs till ny ersättare i 

samhällsbyggnadsnämnden 

 

Beslutsgång 

Yrkanden 

Valberedningens ordförande Sonja Svenle-Pettersson (M) föreslår Anna 

Bengtsson (M) till ny ersättare i samhällsbyggnadsnämnden efter Iija 

Augustsson (M) 

Propositionsordningar 

Kommunfullmäktiges ordförande frågar kommunfullmäktige om de ämnar 

besluta i enlighet med valberedningens ordförandes förslag och finner att 

kommunfullmäktige beslutar så. 

 

 

Beslutet ska skickas till 

Vald politiker 

Nämndsekreterare 

Löneadministratör  
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§ 153 Ram för upplåning 2026 
Dnr KS-2025-00588 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Kommunstyrelsen har under år 2026 rätt att omsätta lån och 

nyupplåna inom en total högsta låneram om 850 mnkr. 

- Kommunens checkkredit för kommunkoncernen får uppgå till högst 

20 mnkr. 

- Kommunens ram för fordonsleasing får uppgå till högst 30 mnkr. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige fattar årligen beslut om en total låneram för 

nyupplåning och omsättning av lån samt checkkredit och ram för 

fordonsleasing för Osby kommun. 

Beslutad total ram för nyupplåning och omsättning av lån för 2025 uppgår 

till 880 mnkr. För 2026 föreslås den totala ramen för nyupplåning och 

omsättning av lån uppgå till 850 mnkr. 

I oktober 2025 uppgår kommunens låneskuld till 805 mnkr. I budget 2026 är 

ingen upplåning planerad. Det innebär att det finns en marginal för 

oförutsedda händelser och variationer i likviditeten på 45 mnkr. 

 

Barnrättsprövning 

Ärendet avser kommunens låneramar och berör inte barn. 

 

Finansiering 

Ärendet kräver inte finansiering. Förslaget till upplåningsramar utgår från 

kommunens beslutade budget. 
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Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 203 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-11-19 § 134 

Tjänsteskrivelse Total fram för nyupplåning och omsättning av lån 2026 

daterad 2025-10-17 

 

Beslutet ska skickas till 

Ekonomichef  
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§ 154 Riktlinjer för god ekonomisk hushållning 
Dnr KS-2025-00635 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Riktlinjer för god ekonomisk hushållning och hantering av 

resultatutjämningsreserv och resultatreserv fastställs 

- Dessa riktlinjer ersätter Riktlinjer för god ekonomisk hushållning och 

hantering av resultatutjämningsreserv enligt kommunfullmäktiges 

beslut 2023-10-30 §111 

Sammanfattning av ärendet 

Enligt kommunallagen 8 kap 1§ ska kommunfullmäktige besluta om 

riktlinjer för god ekonomisk hushållning. 

God ekonomisk hushållning innebär att både verksamheten och ekonomin 

ska bedrivas på ett långsiktigt hållbart, effektivt och ändamålsenligt sätt. För 

att uppfylla detta krav behöver kommunen fastställa tydliga riktlinjer som 

definierar vad god ekonomisk hushållning innebär utifrån lokala 

förutsättningar. 

De föreslagna riktlinjerna syftar till att: 

* Utgöra ramverk och ge långsiktiga målsättningar för att säkerställa att 

kommunens ekonomi är i balans över tid, så att varje generation bär 

kostnaderna för den service den konsumerar. 

* Reglera hanteringen av resultatreserv (RER) och resultatutjämningsreserv 

(RUR), i enlighet med de nya bestämmelserna i kommunallagen som trädde i 

kraft 1 januari 2024. Kommunen kan inte längre avsätta medel till RUR. 

Riktlinjerna ska ligga till grund för kommunens budgetarbete, uppföljning 

och långsiktiga planering. De utgör ett verktyg för att säkerställa en 

långsiktigt hållbar ekonomi och en verksamhet som möter invånarnas behov 

både idag och i framtiden. 

 

Barnrättsprövning 

Ärendet gäller övergripande riktlinjer för kommunens ekonomiska 

förvaltning. 
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Beslutsgång 

Yrkanden 

Lotte Melin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 210 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-11-19 § 135 

Riktlinjer för god ekonomisk hushållning och hantering av 

resultatutjämningsreserv och resultatreserv daterad 2025-08-15 

Tjänsteskrivelse Riktlinjer för god ekonomisk hushållning och hantering av 

resultatutjämningsreserv och resultatreserv daterad 2025-10-17 

 

Beslutet ska skickas till 
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§ 155 Utdelning från de kommunala bolagen 
2025 
Dnr KS-2025-00587 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Utdelning till Osby kommun för 2025 fastställs till tre (3) procent på 

insatt aktiekapital för Fjärrvärme i Osby AB. 

- Ingen utdelning tas från Osbybostäder AB för räkenskapsåret 2025. 

Sammanfattning av ärendet 

I ägardirektiven för de kommunala bolagen antagna av kommunfullmäktige 

finns en bestämmelse om att bolagen under varje given treårsperiod ska 

sträva efter en genomsnittlig avkastning på totalt kapital motsvarande 3 

procent. 

I direktiven för de helägda bolagen står också att utdelning på insatt 

aktiekapital till ägaren fastställs av kommunfullmäktige årligen, dock 

maximalt 3 procent. Kommunfullmäktige kan även besluta att bolagen inte 

ska ge utdelning till ägaren. 

För Osbybostäder AB gäller särskilda regler enligt Lag (2010:879) om 

allmännyttiga kommunala bostadsaktiebolag, där utdelning 

(värdeöverföring) under ett räkenskapsår inte får överstiga: 

* Räntan på det kapital som kommunen har skjutit till som aktiekapital, 

beräknad som genomsnittlig statslåneränta under föregående räkenskapsår + 

1 procentenhet, samt 

* Högst hälften av bolagets resultat för föregående räkenskapsår. 

Den genomsnittliga statslåneräntan för 2025 var den 23 oktober 2025 2,31 

%, vilket innebär att maximal tillåten utdelning enligt lag är 3,31 % av insatt 

kapital, förutsatt att bolagets resultat medger det. Ägardirektivet begränsar 

utdelning till maximalt 3%. Trots detta föreslås att ingen utdelning tas från 

Osbybostäder AB, i syfte att stödja bolagets långsiktiga utveckling. 

 

Barnrättsprövning 

Ärendet bedöms inte ha någon direkt eller indirekt påverkan på barn. 

Beslutet gäller utdelning från kommunala bolag. Ingen barnchecklista har 

därför upprättats. 
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Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 204 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-11-19 § 139 

Tjänsteskrivelse Utdelning från de kommunala bolagen 2025 daterad 2025-

10-23 

 

Beslutet ska skickas till 

Fjärrvärme i Osby AB 

Osbybostäder i Osby AB 
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§ 156 Borgensram för de kommunala bolagen 
2026 
Dnr KS-2025-00586 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Såsom för egen skuld ingår Osby kommun, från och med 2026, 

borgen för respektive bolags förpliktelser jämte därpå löpande ränta 

och kostnader med ett högsta belopp enligt nedanstående tabell: 

Osbybostäder AB, org nr 556483-4751 

390 mnkr 

Fjärrvärme i Osby AB, org nr 556571- 3905 

10 mnkr 

IT kommuner i Skåne AB, org nr 559067-2142 

15 mnkr 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunstyrelseförvaltningen, ekonomienheten, har inhämtat information 

om planerade investeringar och upplåningsbehov från de kommunala 

bolagen för åren 2026-2028. 

Osbybostäder AB:s planerade lån uppgår till totalt 380 mnkr 2026. Den 

tidigare borgensramen var 450 mnkr. Med anledning av förändringar i 

tidigare investeringsplaner föreslås borgensramen fastställas till 390 mnkr 

2026. 

Fjärrvärme i Osby AB:s borgensramar är oförändrad mellan 2025 och 2026. 

Ingen nyupplåning planeras 2026. 

Östra Göinge Renhållnings AB, ÖGRAB, har inga upptagna lån och planerar 

inte heller för nyupplåning. 

Osby kommun är även delägare i IT-kommuner i Skåne AB tillsammans 

med Höör, Hörby, Bromölla, Sjöbo och Östra Göinge kommun. 

Borgensbelopp för Osby kommun uppgår till 15 mnkr (16,7% av total 

borgensram). 

 

Barnrättsprövning 

Ärendet reglerar borgensramar för de kommunala bolagen och berör inte 

barn. 
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Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 205 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-11-19 § 140 

Tjänsteskrivelse Borgensramar för de kommunala bolagen från och med 

januari 2026 daterad 2025-10-22 

 

Beslutet ska skickas till 

Osbybostäder AB 

IT kommuner i Skåne AB 

Fjärrvärme i Osby AB 
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§ 157 Borgensavgift för IT kommuner i Skåne AB 
2026 
Dnr KS-2025-00585 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Borgensavgift ska, för 2026, tas ut med 0,4 % från IT kommuner i 

Skåne AB 

- Borgensavgift ska beräknas på ingående värden avseende 

borgensåtaganden varje år och faktureras årsvis 

Sammanfattning av ärendet 

De kommunala bolagen använder kommunal borgen som säkerhet vid 

upplåning eftersom detta anses som det mest effektiva ur såväl administrativ 

synpunkt som ur kostnadssynpunkt. 

Enligt aktuell lagstiftning ska en kommun ta ut en affärsmässig 

borgensavgift av de kommunala bolagen när kommunen lämnar borgen. 

Borgensavgiften för Osby kommuns andel av lånen föreslås till 0,4%. 

IT kommuner i Skåne AB har 6 ägarkommuner och borgensavgiften för 

bolaget föreslås till 0,4% även i övriga ägarkommuner. 

 

Barnrättsprövning 

Ärendet rör inte barn då det reglerar borgensavgiften för kommunens bolag. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 206  

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-11-19 § 142  

Tjänsteskrivelse Borgensavgift IT kommuner i Skåne AB 2026 daterad 

2025-10-22 

 

Beslutet ska skickas till 

IT kommuner i Skåne AB 

 



 

Kommunfullmäktige 

Protokoll 
Sida 

31(50) 

Sammanträdesdatum 

2025-12-08 

 

 
 

 
Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

48F9A0C14F2594A4C29E4440CF20DF601EC03DE914  

 

§ 158 Omarbetad förbundsordning 
Samordningsförbundet Skåne Nordost 
Dnr KS-2025-00697 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Godkänna ny förbundsordning för Samordningsförbundet Skåne 

Nordost 

Sammanfattning av ärendet 

För att tillämpa utbetalning av fasta arvoden till ordförande och vice 

ordföranden i Samordningsförbundet Skåne Nordost är tolkningen att det 

krävs förtydligande i paragrafen i förbundsordningen kring ersättning till 

ledamöter, ersättare och revisorer (18§). 

Utifrån detta har Samordningsförbundet Skåne Nordosts förbundsordning 

skrivits om och samtidigt har en generell översyn gjorts. 

Förändringar: 

12§ Styrning och insyn - delårsbokslut har tagits bort. 

18§ Ersättning till ledamöter, ersättare och revisorer – omskrivning med 

förtydligande om utbetalning av fasta arvoden 

19§ Arkivtillsyn – tillägg om avgift vid begäran om allmän handling 

Vid förbundets styrelsemöte 251013 fick förbundschef i uppdrag att skicka 

ut omarbetad förbundsordning till medlemsorganisationerna med förslag om 

godkännande. 

Ny förbundsordning avses tillämpas from 260101. 
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Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 223 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-11-19 § 117 

Missiv - beslut om ny förbundsordning Samordningsförbundet Skåne 

Nordost 251013 

Omarbetad förbundsordning Samordningsförbundet Skåne Nordost 

Förbundsordning - ny med kommentarer 

Förbundsordning - ny 251013 

Förbundsordning - beslutad 2022 

 

Beslutet ska skickas till 

Samordningsförbundet Skåne Nordost 
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§ 159 Revidering av förbundsordning Sydarkivera 
Dnr KS-2025-00698 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Anta föreliggande förslag till förbundsordning för 

kommunalförbundet Sydarkivera, 

- Att förbundsordningen ska börja gälla 2026-01-01 

Sammanfattning av ärendet 

Gällande förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera antogs av 

förbundsfullmäktige 2019-04-05 och började gälla 2020-01-01. Sedan dess 

har behov av ändringar i förbundsordningen kommit, bland annat utifrån 

förändrad lagstiftning, revisionsrapport samt utifrån diskussioner i samband 

med arbetet med arkivcentrum. 

Förbundsstyrelsen beslutade vid sammanträde 2023-03-03 att skicka ett 

förslag till förbundsordning på remiss som medger försäljning av anslutande 

tjänster till externa samarbetspartners, bland annat i syfte att komma vidare i 

ärendet om arkivcentrum. 

Remissvar från 31 förbundsmedlemmar kom in och många ställde sig 

negativa till ett flertal av ändringsförslagen. Synpunkterna har lett fram till 

att ett nytt kommunalförbund har bildats i syfte att skapa och bygga ett 

arkivcentrum samt förvalta analogt arkivmaterialet för sina 

förbundsmedlemmar. 

Förslag till ny förbundsordning för Sydarkivera har tagits fram utifrån 

förändrad lagstiftning, revisionsrapport och inkomna remissvar. 

Förbundsordningen föreslås träda i kraft 2026-01-01 och samtliga 

förbundsmedlemmar behöver anta den nya förbundsordningen för att den ska 

träda i kraft 
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Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 224 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-11-19 § 118 

SARK_2022_235 - FF §7 Sydarkiveras förbundsordning - revidering 

Expediering av protokollsutdrag för Sydarkiveras förbundsfullmäktige 2025-

04-25, § 7 Sydarkiveras förbundsordning – revidering, för antagande i 

respektive 

SARK_2022_235 - Förbundsordning för kommunalförbundet Sydarkivera 

(antagen 2019-04-05, gäller fr o m 2020-01-01) 

SARK_2022_235 - Sammanställning av remissvar gällande förbundsordning 

för kommunalförbundet Sydarkivera - uppdaterad 

SARK_2022_235 - Tjänsteskrivelse - Förbundsordning för 

kommunalförbundet Sydarkivera - för antagande 

SARK_2022_235 - Förbundsordningens bilagor Uppvidinge och Älvkarleby 

SARK_2022_235 - Förbundsordning Sydarkivera med markeringar och 

överstrykningar 

SARK_2022_235 - Förslag till förbundsordning för kommunalförbundet 

Sydarkivera 

 

Beslutet ska skickas till 

Sydarkivera 
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§ 160 Riktlinjer för styrning Osby kommun 
Dnr KS-2025-00636 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Under punkt 4.1.9 ska det läggas till att innan beslut i 

kommunstyrelsen ska verksamhetsplanen presenteras för 

kommunstyrelsen och nämndernas presidier på ett dialogmöte. 

- Riktlinjerna ska ses över årligen. 

- Riktlinjer för styrning i Osby kommun fastställs 

- Följande beslut om riktlinjer upphävs: 

o Riktlinjer Planera mål och ekonomi, 2022-12-19 §197 

o Riktlinjer Styrning och styrmodell, 2022-12-19 §196 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunstyrelseförvaltningen har tagit fram ett förslag till riktlinjer för 

styrning i Osby kommun. Riktlinjerna är en revidering och sammanslagning 

av två tidigare beslutade riktlinjer; Planera mål och ekonomi och Styrning 

och styrmodell samt avsnittet Regler för ekonomistyrning som tidigare varit 

en del av dokumentet Budget och flerårsplan. 

Riktlinjerna innehåller en samlad beskrivning av kommunens styrning. De 

omfattar hela styrkedjan, från vision och målområden till planering och 

uppföljning, och tydliggör ansvarsfördelningen mellan förtroendevalda och 

tjänstepersoner. 

Syftet med riktlinjerna är att skapa en gemensam struktur för hur politiska 

mål omsätts i konkret verksamhet. Riktlinjerna stärker kommunens fokus på 

kvalitetssäkring av kommunens grunduppdrag och god ekonomisk 

hushållning. Dokumentet beskriver även hur planerings- och 

uppföljningsprocesserna ska genomföras, hur resurser fördelas samt 

principer för kommunens ekonomistyrning. 

 

Barnrättsprövning 

Ärendet kan indirekt beröra barn men bedöms inte ha någon negativ 

påverkan på barn. 
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Beslutsgång 

Yrkanden 

Lotte Melin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 211 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-11-19 § 136 

Tjänsteskrivelse Riktlinjer Styrning i Osby kommun daterad 2025-10-27 

Riktlinjer Styrning i Osby kommun daterad 2025-11-19 

 

Beslutet ska skickas till 

Förvaltningschefer 

HR-chef 

Administrativ chef 
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§ 161 Riktlinjer för fakturering och 
kravverksamhet 
Dnr KS-2025-00694 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Riktlinjer för fakturering och kravverksamhet fastställs. 

- Dessa riktlinjer ersätter Riktlinjer för fakturering och kravverksamhet 

beslutsdatum 2010-12-01 §264. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunstyrelseförvaltningen har tagit fram ett förslag till riktlinjer för 

kravverksamhet i syfte att ytterligare tydliggöra kommunens hantering av 

fakturering och obetalda fordringar. Riktlinjerna omfattar hela 

kravprocessen, från fakturering och påminnelse till inkasso och eventuella 

rättsliga åtgärder. 

Dokumentet syftar till att säkerställa en rättssäker, likvärdig och effektiv 

hantering av krav inom kommunen, i enlighet med god inkassosed och 

gällande lagstiftning. 

Riktlinjerna skapar en gemensam struktur för fakturering och 

kravverksamhet, vilket underlättar både för kommunens verksamheter och 

för kommuninvånare som berörs. Förslaget till förändrade riktlinjer är en del 

av kommunens arbete med att stärka den interna styrningen och kontrollen. 

Riktlinjerna ersätter tidigare riktlinjer för fakturering och kravverksamhet 

med beslutsdatum 2010-12-01 §264. 

 

Barnrättsprövning 

Ärendet berör barn indirekt men bedöms inte innebära större förändringar för 

barn jämfört med dagens kravrutiner. 
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Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 219 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-11-19 § 138 

Tjänsteskrivelse Riktlinjer för fakturering och kravverksamhet daterad 2025-

10-22 

Riktlinjer för fakturering och kravverksamhet daterad 2025-11-20 

Barnchecklista 

 

Beslutet ska skickas till 

Ekonomichef 
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§ 162 Taxor och avgiftshöjningar 2026 
samhällsbyggnad 
Dnr KS-2025-00714 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Inte anta taxeförändringar avseende taxa A och B inom kultur och 

fritid enligt beslutsunderlag Taxor och avgifter inom Kultur och 

fritid. 

- Anta taxeförändringar avseende övriga taxor inom kultur och fritid 

enligt beslutsunderlag Taxor och avgifter inom Kultur och fritid, att 

gälla från och med 2026-01-01. 

- Anta taxeförändringar inom samhällsbyggnad enligt beslutsunderlag 

Samhällsbyggnad taxa Osby rev 20251009 , att gälla från och med 

2026-01-01. 

Sammanfattning av ärendet 

Samhällsbyggnadsförvaltningen föreslår följande förändringar: 

Taxor och avgifter inom Kultur och fritid 

1. Ishall taxa A höjs på lilla och stora banan. 

2. Simhall Taxa A och B höjs per bana och hel bassäng 

Taxan för hel bassäng i simhallen och stora banan i ishallen bör ligga på 

samma nivå då driftskostnaderna är jämförbara. Det ger även mer jämlika 

taxor gentemot konstgräsplanerna som i dag har en högre taxa än ishall och 

simhall. 

3. Samlingslokaler och utescener 

Taxan för samlingslokaler och utescener föreslås ändras till per timme och 

heldag för att göra alla taxor mer enhetliga likt uthyrningen av 

idrottsanläggningar. 

Samlingslokaler och utescener hyrs i dag ut gratis i fyra timmar till 

föreningar taxa A och B. Förvaltningen har därför undersökt möjligheten att 

hyra ut samlingslokaler till föreningar för 0 kronor första timmen. Tyvärr var 

detta i kombination med timpris och pris per heldag inte teknisk möjligt i 

befintligt bokningssystem. För att kompensera detta sätts istället timpriset på 

en låg nivå. 

En gymnastiksal hyrs ut för 50 kronor/timme med taxa A, vilket gör det 

rimligt att hyra ut en liten konferenslokal för 20 kronor/timme. 
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För samlingslokalerna förtydligas också att taxan baserat på antal personer 

som får plats i lokalen. 

Ekebo stora matsal läggs till som uthyrningsbar. Den har i dag hyrts ut vid 

enstaka tillfällen, men bör hyras ut via befintligt bokningssystem. 

4. Taxor för förråd, reklamplatser, kontorsplatser och skåp tas bort eftersom 

dessa ej finns till uthyrning. 

5. Simhallarna ökar kostnad för vattengympa och vuxensimskola till 900 

kronor. Drop-in vattengympa höjs till 90 kronor. Pensionärspris har ej 

använts. 

6. Biblioteken tar en avgift på 5 kronor för kopiering och skanning. 

7. Föreläsning och författarbesök 50 kronor per person inklusive fika. 

Samhällsbyggnad taxa Osby rev 

Avgränsningen mellan hårdbelagd yta > 3 år och hårdbelagd yta ≤ 3 år 

föreslås att justeras till 5 år inom taxan för grävtillstånd/ återställning. Det 

för att samhällsbyggnadstaxan ska harmonisera med garantiåtagandena 

enligt kommunens ramavtal för beläggningsarbeten. 

Bakgrund 

Enligt kommunens ramavtal för beläggningsarbeten gäller att 

beläggningsentreprenören ansvarar för garantitiden i enlighet med AF delen 

(Allmänna föreskrifter), kapitel AFC.471. Garantitiden uppgår till fem år. 

Bedömning 

Förvaltningen bedömer att den nuvarande samhällsbyggnadstaxan inte fullt 

ut speglar de garantiåtaganden som följer av gällande ramavtal. Genom att 

anpassa taxan i enlighet med dessa villkor skapas en bättre 

överensstämmelse mellan avtalens ekonomiska ramar och de faktiska 

kostnader som uppstår för kommunen under garantitiden. 

 

Barnrättsprövning 

Barnrättsprövning bifogas. 

 

Finansiering 

De föreslagna taxeförändringarna medför inga ökade kostnader, utan innebär 

istället ökade intäkter som bidrar till att finansiera verksamhetens 

kostnadsökningar. Beräkningar har genomförts för ishallen och Ekebo 

konferenslokal, som exempel på påverkan av de föreslagna 

taxeförändringarna. Nedan redovisas de beräknade intäkterna för dessa två 
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taxeförändringar, under förutsättning att volymerna förblir oförändrade. 

Anläggning/lokal Intäkt – 2024 

(kr) 

Intäkt – Ny taxa 

(kr) 

Förändring (kr) 

Ishallen 

(taxegrupp A) 

127 000 203 000 76 000 

Ekebo 

konferenslokal 

(taxegrupp A-D) 

700 8 000 7 300 

 

Beslutsgång 

Yrkanden 

Magnus Augustsson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 212 

Protokollsutdrag Samhällsbyggnadsnämnden 2025-10-23 § 113 

Tjänsteskrivelse - Taxor- och avgiftshöjningar 2026 rev. 202510-14 

Samhällsbyggnad taxa Osby rev 20251009 

Barnkonsekvensanalys 

Riktlinjer för uthyrning av lokaler och anläggningar till föreningar och 

civilsamhället 220701 

Taxor och avgifter inom kultur och fritid 

 

Beslutet ska skickas till 

Förvaltningschef samhällsbyggnad 
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§ 163 Överlämning av Riksväg 15 
Dnr KS-2025-00760 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Uppdra åt mark- och exploateringschefen att slutförhandla med 

Trafikverket samt underteckna överenskommelsen om förändrat 

väghållaransvar och avtalet inför iståndsättning för den del av riksväg 

15 genom Osby där kommunen i dag är väghållare, under 

förutsättning att kostnaden för avtalet ryms inom ökad 

driftbudgetram enligt beslutspunkt 3.  

Under förutsättning att avtal tecknas med Trafikverket och godkänns 

av Trafikverkets juridiska enhet ska följande omfördelning av budget 

göras: 

2. Minska investeringsbudget 2026 med 6 380 tkr för projektet 

”Reinvestering infrastruktur inklusive brounderhåll” 

3. Öka driftbudget 2026 inom ansvar 3053 Mark och exploatering, 

verksamhet 24908 Kommunala gator med 6 380 tkr 

4. Öka driftbudget 2026 för ansvar 9001 Finansförvaltningen, 

verksamhet 94006 Realisationsvinst/värdeförändringar med 9 100 

tkr. 

Sammanfattning av ärendet 

Osby kommun är i dag väghållare för en cirka fyra kilometer lång sträcka av 

riksväg 15 genom Osby tätort, från korsningen med Mossvägen i väster till 

cirkulationsplatsen vid riksväg 23 i öster. Kommunen har under många års 

tid påtalat de utmaningar som följer med ett kommunalt väghållaransvar för 

en riksväg, och diskussionerna med Trafikverket kring ett övertagande 

sträcker sig tillbaka till 2018/2019. Kartbilaga 1 och 2 beskriver den exakta 

utbredningen av övertagande yta av Trafikverket. 

En gemensam utredning av vägens skick (TRV 2024/9892) har legat till 

grund för Trafikverkets beslut om vilka åtgärder som krävs för att vägen ska 

uppnå så kallat normalt skick innan ett övertagande. Dessa åtgärder omfattar 

bland annat utbyte av skadade räcken, förbättrad avvattning och rensning av 

trummor, borttagning av konstverk i rondellyta, översyn av vägmärken och 

skyltning, åtgärder på kantstolpar, förstärkning av vägmarkeringar, nytt 

slitlager på delar av sträckan, genomgång av broar samt översyn och 

separering av belysningsanläggningen. Åtgärderna regleras i avtalet inför 

iståndsättning (TRV 2025/12984), medan de juridiska förutsättningarna för 

överlämnandet anges i överenskommelsen (TRV 2025/12983). 
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Ett statligt övertagande av sträckan är i linje med den nationella målbilden 

för rätt avgränsat väghållaransvar (RÄV-projektet), där staten ska ansvara 

för riksvägar även i tätort. Ett genomförande innebär att drift- och 

underhållsansvaret framöver övergår till Trafikverket, vilket stärker den 

långsiktiga planeringen och förvaltningen av riksväg 15 samt säkerställer en 

enhetlig standard på hela riksvägen. 

Samtliga åtgärder inför iståndsättning bekostas av kommunen i enlighet med 

avtalet. Eventuella kostnadsökningar till följd av Trafikverkets önskemål 

utöver avtal kommer att medfinansieras av Trafikverket. 

Trafikverket ställer krav i avtal (TRV 2025/12984) att besiktning av 

befintliga broar och belysning ska genomföras innan överlämning vilket 

medför en risk att högre kostnader uppstår. I framtagen överlämningskostnad 

är det inräknat ett risktillägg på 15%. 

 

Barnrättsprövning 

Beslutet bedöms inte beröra barn så som avses i Barnkonventionen. 

 

Finansiering 

Driftbudgeten inom ansvar 3053 Mark och exploatering, verksamhet 24908 

Kommunala gator ökas med 6 380 tkr. 

Driftbudgeten inom ansvar 9001 Finansförvaltningen, verksamhet 94006 

Realisationsvinst/värdeförändringar ökas med 9 100 tkr. 

Finansiering av driftbudgetökningarna sker genom att resultatet för Osby 

kommun 2026 minskas med totalt 15 480 tkr vilket ger ett budgeterat resultat 

på 3 980 tkr. 

Investeringsbudgeten för 2026 minskas med 6 380 tkr för projektet 

”Reinvestering infrastruktur inklusive brounderhåll”. 

Förslaget innebär att kassaflödesbudgeten för 2026 är oförändrad, eftersom 

investeringsbudgeten minskas med samma belopp som driftbudgeten ökas 

för åtgärderna som ska genomföras innan överlämning. 

Förslaget leder till besparingar 2027 och framåt. Driftskostnaderna för 

samhällsbyggnadsförvaltningen beräknas minska med 450 tkr per år 

(exklusive indexuppräkning) efter överlämningen av riksväg 15. 

Kapitalkostnader beräknas minska med cirka 1 364 tkr 2027, se bilaga 

”Ekonomisk sammanställning – Överlämning Rv 15 Osby” för avgående 

kapitalkostnader 2027-2030. 

En överlämning skulle även innebära att Osby kommun inte behöver 

finansiera investeringar på totalt 4 900 tkr 2027-2030. 
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Besparingarna leder till ett ökat utrymme att kunna prioritera andra områden 

inom Osby kommun alternativt förbättra kommunens resultat och kassaflöde 

kommande år. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 213 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-10-23 § 117 Överlämning av 

Riksväg 15 

Tjänsteskrivelse - Överlämning av Riksväg 15 till Trafikverket 

Förslag till överenskommelse rv 15 20250428 

Förslag till Avtal inför iståndsättning 250428 

Kartbilaga 1_RV15-251010 

Kartbilaga 2_RV15-251010_orto 

Ekonomisk sammanstallning Rv15 Osby 

 

Beslutet ska skickas till 

Samhällsbyggnadsförvaltningen 

Ekonomiavdelningen 
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§ 164 Detaljplan för del av Osby 181:5 och del av 
Norrskenet 4 (Skogshem) 
Dnr KS-2025-00764 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Att anta detaljplan för del av Osby 181:5 och del av Norrskenet 4 

(Skogshem). 

Sammanfattning av ärendet 

Det aktuella området som benämns som Skogshem är beläget i nordöstra 

delen av Osby tätort utmed väg 15, mellan Kälsvedsvägen i väst och 

Vintervägen i öst. Större delen av planområdet ingår i fastigheten Osby 

181:5 som ägs av Osby kommun. I norra delarna ingår del av fastigheten 

Norrskenet 4 som är privatägd. Planområdet har en areal på cirka 25 hektar. 

Planförslaget innebär i huvudsak att befintligt skogsområde planläggs för 

handel, kontor, verksamheter och drivmedel. Förslaget innebär nya interna 

gator inom området, som kopplar samman Kälsvedsvägen och Vintervägen. 

Gång- och cykelvägar föreslås byggas ut inom området för att tillgängliggöra 

området för gång- och cykeltrafikanter. En ny gång- och cykelväg med 

tunnel under väg 15 föreslås bland annat för att koppla ihop 

Marklundaområdet med planområdet. För hantering av dagvatten föreslås 

två större fördröjningsdammar inom området, samt ett system av öppna 

diken. 

I de västliga delarna föreslås natur, park och även vall för att minska 

omgivningspåverkan från trafik inom planområdet och kringliggande 

bostäder. 

Området är till större delen inte detaljplanelagt sedan tidigare, med undantag 

för mindre ytor i planområdets ytterkanter som berörs av befintliga 

detaljplaner. 

I Osby kommuns översiktsplan från 2024 är området utpekat som 

utvecklingsområde för verksamheter och industri. Planförslaget var på 

samråd under perioden 2025-01-14 till 2025-02-04, i enlighet med 

samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-12-19 § 170. Därefter var 

planförslaget på granskning mellan 2025-08-28 och 2025-09-18 i enlighet 

med samhällsbyggnadsnämndens beslut 2025-06-19 § 82. 

Till följd av bland annat inkomna synpunkter har ett antal mindre 

revideringar av förslaget gjorts mellan granskning och antagande. 

Ändringarna är i huvudsak av redaktionell karaktär. 
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Barnrättsprövning 

En barnchecklista har tagits fram och bifogas som en bilaga till beslutet. 

 

Finansiering 

Två separata planavtal är tecknade för delar av planområdet. För de delar av 

planområdet som inte omfattas av planavtal tillkommer en planavgift vid 

kommande bygglovsärende enligt taxa. 

Exploateringskalkyl för genomförandet av etapp 1 är framtagen. Den 

sydvästra delen av planområdet med infrastruktur är avsatt som etapp 1, den 

sydöstra delen som etapp 2 och den norra delen som etapp 3. Syftet är att 

exploatera området i tre etapper där budget avsätts när nya intressenter är 

redo att exploatera. 

 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 214 

Protokollsutdrag Samhällsbyggnadsnämnden 2025-11-20 § 134 

Tjänsteskrivelse antagande, detaljplan för del av Osby 181_5 och del av 

Norrskenet 4 (Skogshem) 

Plankarta antagande Skogshem 20251112 

Planbeskivning antagande Skogshem 20251112 

Granskningsutlåtande Skogshem 20251112 

Barnchecklista, antagande 

 

Beslutet ska skickas till 

Samhällsbyggnad 

Samhällsbyggnadschef 

Mark- och exploateringschef 

Planarkitekter 
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§ 165 Renhållningsföreskrifter 2026 
Dnr KS-2025-00711 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Anta förslaget till reviderade renhållningsföreskrifter i Osby 

kommun. Föreskrifterna träder i kraft 2026-01-01 och de nu gällande 

föreskrifterna upphör att gälla samma dag 

Beslutsmotivering 

3 kap. 9 § avfallsförordningen (2020:614). Den som har en förpackning som 

innehåller avfall ska se till att förpackningen skiljs från innehållet. 

Första stycket gäller inte: 

1. den som har en förpackning som innehåller farligt avfall eller 

läkemedelsavfall, om förpackningen underlättar den praktiska hanteringen av 

avfallet. 

3 kap 7 § avfallsförordningen (2020:614). Den som har bioavfall ska sortera 

ut åtminstone följande biologiskt nedbrytbara avfallsslag och förvara dem 

skilda från varandra och från annat avfall: 

1. trädgårds- och parkavfall som innehåller invasiva främmande arter som 

finns upptagna på unionsförteckningen enligt förordning (EU) nr 1143/2014, 

2. annat trädgårds- och parkavfall än sådant som avses i 1, och 

3. biologiskt nedbrytbart livsmedels- eller köksavfall. 

Första stycket 3 omfattar ätlig olja eller liknande flytande ätligt fett men inte 

annat flytande bioavfall. 

4 kap. 13 § avfallsförordningen (2020:614). Fastighetsinnehavaren eller den 

som har nyttjanderätt till en fastighet ska ta hand om trädgårds- och 

parkavfall som är kommunalt avfall genom att: 

1. kompostera avfallet på fastigheten, eller 

2. lämna avfallet på en plats där det hämtas eller tas emot av kommunen. 

Fastighetsinnehavaren får i stället elda avfallet på sin fastighet om 

1. avfallet har producerats på fastigheten eller på närliggande fastigheter, 

2. eldning är en lämplig hantering, 

3. eldningen sker i mindre omfattning och på ett sätt som medför endast 

ringa eller helt tillfälliga störningar i närområdet, och 

4. eldningen inte strider mot föreskrifter som kommunen har meddelat med 
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stöd av 14 §. 

Trädgårds- och parkavfall som innehåller invasiva främmande arter som 

finns upptagna på unionsförteckningen enligt förordning (EU) nr 1143/2014 

ska dessutom hanteras på ett sätt som förhindrar spridning av dessa arter. 

Sammanfattning av ärendet 

ÖGRAB ska vid behov lämna förslag till ägarkommunerna avseende 

renhållningsföreskrifter och renhållningstaxa. Förslag avseende 

kompletteringar och förtydliganden av renhållningsföreskrifter till 2026 har 

tagits fram. 

Barnkonsekvensanalys 

Ärendet kring revidering av renhållningsföreskrifter bedöms inte beröra 

barn. 

Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 220 

Protokollsutdrag Miljö- och byggnämnden 2025-11-18 § 111 

Arbetsmaterial Föreskrifter 2026 Osby TN ver 2025-10-27 spårade ändringar 

Arbetsmaterial Föreskrifter 2026 Osby TN ver 2025-10-27 spårade ändringar 

Arbetsmaterial Föreskrifter 2026 Osby TN ver 2025-10-27 utan spårade 

ändringar 

Revidering av renhållningsföreskrifter i Osby kommun 

 

Beslutet ska skickas till 

Miljö- och byggförvaltningen 

ÖGRAB 
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§ 166 Informationssäkerhetspolicy för Osby 
kommun  
Dnr KS-2025-00732 

Kommunfullmäktiges beslut 

- Att anta informationssäkerhetspolicy för Osby kommun 

Sammanfattning av ärendet 

Informationssäkerhetssamordnaren har tagit fram ett förslag till 

informationssäkerhetspolicy för Osby kommun. Policyn ska skapa en 

gemensam grund för hur information ska skyddas, delas och hanteras i 

kommunens verksamheter. 

Arbetet utgår från gällande lagstiftning, däribland dataskyddsförordningen 

(GDPR), offentlighets- och sekretesslagen, krav enligt Myndigheten för 

samhällsskydd och beredskap (MSB) samt den kommande 

cybersäkerhetslagen. Policyn tydliggör ansvar, principer och mål för 

informationssäkerhetsarbetet. 

Syftet är att stärka kommunens motståndskraft mot 

informationssäkerhetsincidenter, skydda individers integritet och säkerställa 

att informationen alltid är tillgänglig, korrekt och skyddad mot obehörig 

åtkomst. 

 

Barnrättsprövning 

Antagande av en informationssäkerhetspolicy berör inte barn. 

 

Finansiering 

Kräver ingen finansiering 
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Beslutsunderlag 

Kommunstyrelsens beslut 2025-11-26 § 226 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2025-11-19 § 124 

Tjänsteskrivelse ”Antagande av informationssäkerhetspolicy för Osby 

kommun”, daterad 2025-11-04 

Förslag till Informationssäkerhetspolicy för Osby kommun 

 

Beslutet ska skickas till 

Informationssäkerhetssamordnare 

Kansliet för extern publicering 
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